

共筑药品安全防线

——我省2024年“药品安全宣传周”活动回眸

叶阳欢 本报记者 叶爽

是要进一步加大对“两品一械”监管法律法规的宣传力度,提高消费者的科学消费意识、依法维权能力和水平,营造人人关心药品安全、人人参与药品安全社会监督的浓厚氛围。”

活动现场通过播放宣传短片、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传材料和安全用药小药盒等形式,进行全方位、多角度宣传普及安全用药知识,引导公众合理安全用药。

“处方药和非处方药是咋回事?”“什么时候吃降压药疗效最佳?”“说明书上的服药时间该怎么理解?”……为拓宽宣传渠道,省药监局联合吉林广播电视台推出“2024年吉林省药品安全宣传周专栏”,邀请4位业务处室处长、1位吉林省药学会主任委员走进直播间围绕药品安全相关法律法规以及安全用药科普常识进行讲解,加强药品法治宣传教育,把安全用药科学知识送到公众身边,在全社会倡导健康的生活理念和方式,进一步提高公众药品安全科学素养。

加工全过程。企业工作人员详细介绍了每个环节的质量控制措施和安全保障措施,让公众对药品的生产过程有了更加清晰的认识。参观过程中,公众与企业、监管部门的工作人员进行了深入的互动交流,提出了自己关心的问题,并得到了专业、细致的解答。长春市民姜女士感慨地说:“原来药品的生产过程这么严格,我们老百姓用药更安心了。”

此外,省药监局还举办了“政协委员进药监”活动。7位来自药品生产企业的省政协委员走进了省药品检验研究院和省药品审评中心,亲身体验了药品检验检测和审评流程。他们详细了解了检验检测的具体工作流程和先进设备,现场观摩了检验技术人员的实际操作,对检验人员的专业素养和检验技术的准确性给予了高度赞赏。

座结束后,监管人员还在现场设置了过期药品回收箱,向居民们宣传了过期药品的危害及对环境的影响。

与此同时,在长春市宽城区团山街道长山花园社区,省药监局长春检查分局的工作人员以“守护健康 安全用药”为主题,通过悬挂宣传横幅、设置展板展示、发放宣传资料等方式向居民们普及了安全用药、用械、用妆的理念和知识。居民们纷纷表示这些宣传资料非常实用,以后买药用会更有底气。

在化妆品领域,开展了美妆宣传走进朝鲜族聚居地主题活动。活动邀请延边大学附属医院皮肤科教授在延吉百货大楼进行安全使用化妆品科普讲座,设立咨询宣传台,由资深专家组成的咨询团队现场坐诊,为前来咨询的群众提供一对一的专业解答,精准解决肌肤问题;邀请相关专家走进延吉市职业高级中学开展“化妆品质量安全知识及法规”宣传讲座,增进学生们对化妆品行业的了解与兴趣,为未来职业规划指明方向;组织普法宣讲团,深入化妆品企业开展法规业务知识宣讲、企业主要负责人讲法活动,详细解读化妆品相关法律法规,强调企业主体责任,开展点对点服务,提供政策、法规咨询服务,解决企业发展过程中的“疑难杂症”,助力化妆品产业高质量发展。

从城市到乡村、从学校到企业、从机关到社区,药品安全知识的种子在我省的大地上生根发芽,全民参与共筑药品安全防线的氛围日益浓厚。省药监局相关负责人表示:“药品安全关乎每个人的健康,需要全社会共同努力。我们将继续加强科普宣传,提高公众的药品安全素养,为构建健康吉林贡献力量。”

财经脉动

药品安全,是守护人民群众健康的坚固“防线”,也是筑牢健康吉林的重要基石。今年正值我国首部《中华人民共和国药品管理法》颁布40周年,省药监局围绕“药品安全 良法护航”主题,精心策划并成功举办吉林省2024年“药品安全宣传周”活动,采取“线上+线下”相结合的方式,多渠道多形式展示药品监管工作成果,宣传普及公众安全用药知识,提高公众药品安全科学素养,凝聚共筑药品安全的社会共识。

科普宣传

点亮药品安全之光

药品安全是公众健康的基石。药品安全从何而来?关键在于生产过程的规范、监管保障的有效以及合理用药的实践。而科普宣传,则是动员群众参与、促进共治不可或缺的一环。

作为今年“药品安全宣传周”的重要活动之一,吉林省2024年“药品安全宣传周”启动仪式在长春市举行。活动现场,“两品一械”生产企业和行业协会负责人分别代表药品、医疗器械、化妆品生产企业发言,承诺严格按照国家法律法规进行药品的生产、贮存、运输、销售和使用,共同筑牢药品安全防线。

省药监局综合和规划财务处处长杨庆成介绍:“我们举办此次活动的目的就

全民参与

激发共建共治共享热情

共建共治共享是现代社会治理的重要理念和模式。在“药品安全宣传周”期间,全省各市(州)结合地域特点自行设计了形式多样的创新性宣传活动,将药品安全知识深植于民心田,激发了全民参与的热情。

在吉林市昌邑区文庙街道天胜社区,吉林市中医医院的执业医师专家团队为社区居民带来了一场别开生面的“益老益小‘药’知道”主题科普讲座。讲座围绕老年人和儿童特殊群体的用药用械安全现状进行了深入浅出的讲解,社区居民们听得津津有味并与专家进行了积极互动。讲

实地探访

增强药品安全信心

除了科普宣传,在“药品安全宣传周”期间,省药监局举办的“公众开放日”活动尤为引人注目。活动邀请了省政协委员、媒体记者及部分市民代表等,共同探访药品监管机构和“两品一械”企业,通过深入车间、了解生产流程,使公众对药品的生产和监管全过程有了更直观的认识。

在长春海悦药业股份有限公司的生产车间里,公众亲眼看到了药品的生产



日前,浙江省余姚市大岚镇柿林村的红柿悬挂在枝头,呈现出一派独特的山村丰收美景,吸引大批游客前来游览、体验采摘。图为游客在大岚镇柿林村的柿子树前留影。

新华社记者 黄宗治 摄

秋末冬初,省内各地凭借秋景冬韵,吸引着各地游客的目光。相比往年,今年我省县域旅游热度持续走高,以安图为代表的吉林“小城”,开始迎接更多远道而来的客人。

“这里天很蓝、云很美、咖啡很香……”广州游客张女士告诉记者,她在朋友的推荐下从延吉转道安图。小城节奏慢、景色好、物价低,人也实在,书中的关东风情、民族风情在这里有了具象化的表现。同样大小品质的甜品,广州要卖50元,安图只需要20元左右。好吃、好玩、好看、不贵的安图,成为张女士旅行中最满意的一站。

进入10月,更多小众城市登上了热搜榜。美团平台上,延边安图国庆假期民宿热度位居全国前列。游客选中小城,看中的是当地独特的风物特色。小城里好吃不贵、好玩不贵的各类门店,给予了年轻消费群体选择小城的理由。

线上平台发布的消费数据显示,今年国庆节假期,全国生活服务到店消费同比增长41.2%。除了常规的热门景区,一些本地玩乐项目如艺术展览等,成为游客旅游打卡的新型目的地。美团数据显示,国庆假期期间,洗浴中心搜索量同比增长230%,足疗按摩相关的消费评论和笔记相比去年同期增长88.5%,边按摩养生,边品尝美食,为小城旅行者增添了一份惬意。

专家分析认为,本地玩乐、零售、美食与景区深度跨界合作形成新模式,多元业态的合作带动了全年龄段消费,展现出1+1>2的消费复苏趋势。这也成为县域文旅加速发展的新契机。

小城迎来「文旅热」

本报记者 陶连飞



近日,位于北京市房山区的坡峰岭景区迎来观赏红叶的最好时节,吸引了众多市民游客前来观赏。图为人们在坡峰岭景区乘坐缆车观光。

新华社记者 李鑫 摄

着力做好汽车置换更新工作

本报讯(记者陶连飞)为进一步做好我省汽车置换更新工作,扩大政策覆盖面,结合消费市场需求和我省实际,10月15日,省商务厅发布《关于做好吉林省汽车置换更新工作的补充通知》,将《吉林省汽车置换更新实施方案》中“补贴标准”的三档补

贴调整为四档补贴。

新购车辆为新能源乘用车的,按照《机动车销售统一发票》金额(含税合计,下同)分档予以补贴:价格5万元(不含)以下的,每辆补贴4000元;价格5万元(含)至10万元(不含)的,每辆补贴6000元;价格10万元(含)至15万元(不含)的,每辆补贴8000元;价格15万元(含)以上的,每辆补贴13000元。

新购车辆为传统燃油乘用车的,按照《机动车销售统一发票》金额分档予以补贴:价格5万元(不含)以下的,每辆补贴3000元;价格5万元(含)至10万元(不含)的,每辆补贴5000元;价格10万元(含)至15万元(不含)的,每辆补贴7000元;价格15万元(含)以上的,每辆补贴11000元。

《实施方案》其他内容不变。

金融监管部门、行业主管部门和15家银行业金融机构组成的辽源市招商引资“金融速递专班”,指导银行机构前移服务“窗口”,为招商引资项目和科创企业生产经营提供专属化、定制化、全方位的金融综合服务。牵头相关部门建立全市科技型企业、重点项目分类“名单+信息档案”库,15家金融机构安排科技金融服务专员负责专项对接,人民银行指定专人对企业名单、融资需求、问题困难等银企信息快速响应、跟进督导、双向反馈。截至8月末,已对全市71户“专精特新”企业、44户科技型企业、94个中长期贷款项目进行全覆盖对接并积极拓展首贷户。开展政银企融资对接活动共15场,新增授信额度16.82亿元,其中首贷户36户,额度3.75亿元。

科技金融助力企业向“新”行

本报讯(记者杨晓艳)人民银行辽源市分行始终坚持将金融支持科技创新领域高质量发展作为重要任务,持续提升科技金融服务质效,为科技创新注入金融动能。

该行积极发挥牵头抓总、统筹协调作用,成立科技金融工作专班,加强与金融监管局、科技、工信、发改等部门政策协同、业务协同、信息共享。科技金融工作机制持续完善,

政策传导效果明显增强,全市科技信贷规模实现增量扩面。截至2024年8月末,全市科学研究和技术服务业贷款余额11.1亿元,同比增长20.9%,高于全市各项贷款增速14.3个百分点。

今年以来,人民银行辽源市分行出台相关文件,建立政策支持体系。同时,搭建政银企常态化对接平台。组建由



近日,广西柳州市鹿寨县拉沟乡举办第三届药王节,通过药膳美食展示等形式多样的活动,吸引游客前来体验游玩。图为在鹿寨县拉沟乡木龙村五家屯,游客品尝药膳美食。

新华社(黎寒池 摄)

幸福村走上幸福路

本报讯(记者陶连飞)太阳即将落山,橙黄色的暖阳里,收割机正在紧张地作业。许光明大老远地迎过来,笑呵呵地和我们打招呼:“今年收成不错,1公顷地能收入两万多元,明年准备多贷点款,多流转些土地……”

洮南市福顺镇幸福村位于镇政府南侧,总耕地面积1000公顷左右,以水田为主。今年40岁的许光明家住幸福村董家屯,是种植水稻的一把好手。作为邮储银行的贷款客户,他从3户联保开始的十几万元贷款额度,到今年的信用村极速贷白名单贷款25万元。许光明对于邮储银行的评价节节攀升:“我不是挑好听的说,邮储银行信贷员的服务就是好……”

有了邮储银行的金融扶持,许光明大展拳脚,日子越过越滋润。年毛收入130万元左右,除了农村两处砖混结构4间房屋,2024年还在洮南市内购买一处价值25万元的楼房。天上飞的无人机,地上跑的拖拉机,春耕时的插秧机,秋收时的收割机,那是应有尽有。

邮储银行洮南市支行相关负责人表示,机构成立以来,累计投放涉农贷款27.78亿元,为7352户农户提供了金融服务。未来,邮储银行将继续肩负起服务“三农”、支撑小微企业发展的重任,为乡村振兴贡献更多力量。